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COMITES

Lussemburgo





Elezioni legislative 2018
Cara Connazionale, Caro connazionale,

Il 4 marzo 2018 si svolgeranno in Italia le elezioni politiche nazionali per il rinnovo del Parlamento della Repubblica Italiana.
Anche gli italiani residenti all’estero o temporaneamente all’estero se hanno esercitato l’opzione prevista, potranno votare i candidati che, una volta eletti, rappresenteranno al Parlamento nazionale gli interessi e i bisogni delle comunità italiane estere.
Si vota per corrispondenza e il voto dovrà giungere alla Cancelleria Consolare entro il 1° marzo 2018 entro le ore 16:00.
Ricordiamo che:
· Hanno diritto al voto tutti gli italiani che hanno compiuto il 18° anno di età, che sono residenti nel Granducato del Lussemburgo e regolarmente iscritti all’A.I.R.E. (Anagrafe Italiani Residenti all’Estero) e i residenti temporaneamente in Lussemburgo che hanno esercitato l’opzione. 

· Si vota per corrispondenza: la Cancelleria Consolare ha inviato  in questi giorni a tutti gli aventi diritto al voto un plico contenente una scheda per la CAMERA dei DEPUTATI e una scheda per il SENATO della REPUBBLICA (quest'ultima solo per gli elettori che abbiano compiuto 25 anni); 
· Nel plico sono contenuti:

· Un foglio informativo sulle modalità del voto
· Una busta grande preaffrancata per la restituzione alla Cancelleria Consolare
· Una busta bianca destinata a contenere unicamente la/e scheda/e votata/e
· La/e scheda/e elettorale/i per CAMERA e SENATO

· Il certificato elettorale munito del relativo tagliando staccabile
· Il testo della legge 459/2001

· Le liste dei candidati

· Gli elettori hanno ricevuto normalmente il plico il 14 febbraio 2018. Qualora, entro la data del 18 febbraio 2018, non abbiate ricevuto il plico elettorale, é vostro diritto recarvi alla Cancelleria Consolare, per richiedere un duplicato del materiale di voto, previa verifica della vostra situazione anagrafica /consolare. 
Sulla cassetta delle lettere è importante far figurare anche il cognome da nubile delle elettrici. Il plico elettorale, infatti, reca per le donne il cognome da nubile e non quello del marito. Se il postino non troverà sulla cassetta delle lettere il cognome da signorina, rinvierà il plico alla Cancelleria Consolare e l'elettrice non potrà votare se non chiedendo un nuovo plico alla stessa Cancelleria. 
Si vota nel seguente modo (vedere anche istruzioni allegate):

· Si deve utilizzare una penna di colore nero o blu;
· Per esprimere il voto si deve tracciare un solo segno (CROCE o BARRA) sul simbolo che s’intende votare;
· Ciascun elettore può inoltre esprimere due voti di preferenza sia per la scheda della CAMERA che per quella del SENATO. I voti di preferenza sono espressi scrivendo i cognomi dei candidati nelle apposite righe poste  accanto al contrassegno votato;
· Non si puo’ dare un voto di preferenza per un candidato che appartiene ad una lista diversa da quella votata pena la nullità;
· La/e scheda/e non deve/devono contenere nessun segno di riconoscimento.
La/e scheda/e va/vanno, a questo punto, inserita/e nella busta bianca, che a sua volta va chiusa e inserita, insieme al tagliando del certificato elettorale, nella busta già preaffrancata indirizzata al Consolato Italiano e spedita. Tale busta dovrà pervenire al Consolato entro e non oltre le ore 16 del 1° marzo 2018. Ricordiamo che il tagliando del certificato elettorale non deve assolutamente essere inserito nella busta bianca, pena la nullità del voto. 
Per ulteriori informazioni potete consultare il sito del Ministero degli Esteri e della Cooperazione Internazionale: www.esteri.it oppure telefonare alla Cancelleria Consolare  Tel.: 443644-334 oppure via posta elettronica all’E-mail: consolare.lux@esteri.it  
Potete inviare le vostre domande anche all’E-mail: info@comites.lu
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