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APPELLO A CANDIDATURE
Il COMITES di Lussemburgo organizza un appello a candidature per la scelta di un/una giovane che rappresenti il Lussemburgo al prossimo “Seminario per la creazione di una rete di giovani italiani nel mondo” promosso dal Consiglio Generale degli Italiani all’Estero (CGIE). Il seminario si svolgerà a Palermo dal 16 al 19 aprile 2019 e l’iniziativa è rivolta a 150 giovani italiani 18/35enni residenti all’estero di nuova emigrazione o seconde/terze generazioni. 

Lo scopo è di creare e valorizzare una rete di giovani italiani nel mondo, per cogliere le loro attese, collegarle con le istituzioni e con le realtà produttive del nostro Paese. Questa rete avrà come impegno quello di restare connessa alle iniziative future del CGIE e agire come moltiplicatore (specie presso i giovani) delle politiche istituzionali per l’emigrazione, ponendosi come un bacino naturale di mobilitazione e rinnovata partecipazione per le nostre preziose rappresentanze. Saranno coinvolti attori del settore pubblico e privato (già confermati: il partenariato del Comune di Palermo e del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, MAECI, e altri in corso) con l’impegno di un accompagnamento approfondito, prima e dopo il Seminario, dei giovani coinvolti. Alcune riunioni hanno già avuto luogo in merito.
Questo Seminario fa seguito alla “Prima Conferenza dei giovani italiani nel mondo” tenutasi nel dicembre 2008 a Roma presso la FAO e alla quale avevano partecipato 400 invitati. L’iniziativa era stata totalmente finanziata e supportata dal Parlamento Italiano e lanciata sempre dal CGIE. Potrete consultare i documenti finali di quella conferenza come pure i vari interventi sul sito del MAECI, sotto il link seguente:
https://www.esteri.it/mae/it/sala_stampa/archivionotizie/approfondimenti/20081128_conferenzagiovaniitaliani.html
Potete anche consultare la pagina www.nuovemigrazioninuovepratiche.it
Le spese di vitto, alloggio e trasporto interno a Palermo durante i giorni del Seminario saranno coperte dal Comune di Palermo e altri finanziatori pubblici e privati, mentre le spese di trasporto saranno eventualmente a carico del COMITES di Lussemburgo o da una borsa di studio. Il media partner dell’evento, Bitmeeting, permetterà comunque anche a chi non potrà rendersi fisicamente a Palermo di partecipare ai lavori per via telematica.
Se siete interessati alle tematiche e all’impegno di cui sopra vi preghiamo di presentare una vostra candidatura accompagnata da un breve Curriculum vitae aggiungendo le vostre motivazioni e le vostre coordinate entro e non oltre il 28 febbraio 2019 tramite un email all’indirizzo seguente: info@comites.lu
Il COMITES di Lussemburgo deciderà sul nome del/della delegato/a nella sua riunione del 5 marzo 2019 e il/la prescelto/a verrà immediatamente informato/a..

