ELEZIONI EUROPEE 2019

INFORMAZIONI UTILI PER I CONNAZIONALI
In occasione delle prossime elezioni europee si ricorda che i cittadini italiani residenti nella circoscrizione consolare del Lussemburgo ed iscritti all’AIRE potranno votare per i membri del Parlamento Europeo spettanti all'Italia:

- presso i seggi che saranno istituiti nella nostra circoscrizione consolare il 24 e il 25 maggio 2019. Questi elettori riceveranno a casa da parte del Ministero dell'Interno italiano il certificato elettorale, con l'indicazione del seggio presso il quale votare.
- in Italia, in caso di rimpatrio, facendone domanda all'Ufficio elettorale del proprio Comune italiano di riferimento entro il giorno precedente alla votazione, esibendo il certificato elettorale ricevuto al proprio domicilio estero.

Si segnala che il "doppio voto" è vietato e penalmente sanzionato: l’eventuale opzione di voto per i candidati spettanti al Lussemburgo (previa iscrizione presso le liste elettorali lussemburghesi entro le ore 17 del 28 febbraio 2019) comporta la cancellazione dalle liste elettorali italiane. Per maggiori informazioni sulle modalità di voto presso i seggi istituiti dalle Autorità lussemburghesi: www.jepeuxvoter.lu.

I connazionali in possesso anche della cittadinanza lussemburghese sono invece iscritti d’ufficio nelle liste elettorali lussemburghesi e dovranno, pertanto, votare presso i seggi istituiti dalle Autorità del Granducato.

Per ulteriori informazioni: https://www.esteri.it/mae/it/servizi/italiani-all-estero/elezioni-europee-2019
· PER I CITTADINI ITALIANI CHE SI TROVANO TEMPORANEAMENTE IN LUSSEMBURGO PER MOTIVI DI LAVORO O DI STUDIO
Gli elettori italiani che si trovino temporaneamente in Lussemburgo per motivi di lavoro o di studio, nonché i familiari conviventi, possono votare per i rappresentanti italiani presso i seggi istituiti dall’Ambasciata d’Italia in Lussemburgo.

Per essere ammessi al voto è necessario presentare entro il 7 marzo 2019 una domanda - indirizzata al Sindaco del Comune di iscrizione nelle liste elettorali e da presentare alla nostra Cancelleria Consolare che poi ne curerà l’inoltro – che deve preferibilmente essere redatta utilizzando questo modello [modulo_domanda_temporanei].
In ogni caso la richiesta dovrà riportare l’indicazione specifica dei motivi per i quali ci si trova nel territorio della circoscrizione consolare e dovrà essere corredata dall’attestazione del datore di lavoro/dell'istituto od ente presso il quale il connazionale svolge la sua attività di studio, oppure da dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà redatta ai sensi dell’art. 47 del D.P.R. 445/2000, che contenga l’indicazione dell’attività di lavoro o studio svolta dal connazionale, ovvero la sua qualità di familiare convivente.

Le domande possono essere presentate:

a)     per posta elettronica all’indirizzo: notarile.lux@esteri.it (allegando file scansionato della domanda firmata +   certificazione  o dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà + fotocopia di un documento di identità del richiedente);
b)　 per posta all’indirizzo: Cancelleria Consolare dell’Ambasciata d’Italia in Lussemburgo - 5-7, rue Marie-Adélaïde L-2128 Lussemburgo (inviando domanda + certificazione o dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà + fotocopia di un documento di identità del richiedente);
c)　　personalmente presso gli Uffici della Cancelleria Consolare (Orari: lunedì-venerdì: ore 9.00 - 12.30 / giovedì pomeriggio: ore 14.00-16.30)

Si ricorda che il termine del 7 marzo 2019 è tassativo e non derogabile: oltre tale data le domande non potranno essere accolte e gli elettori temporaneamente in Lussemburgo per motivi di lavoro o studio potranno esercitare il loro diritto di voto solo in Italia (art. 3 comma 6 DL 408/1994), oppure nei seggi istituiti dalle Autorità lussemburghesi votando per i membri del Parlamento Europeo spettanti al Lussemburgo se iscritti all’AIRE.

Per ulteriori informazioni: https://www.esteri.it/mae/it/servizi/italiani-all-estero/elezioni-europee-2019/informativa-per-elettori-temporanei.html
· MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER PERSONALE DEI SEGGI ELETTORALI ISTITUITI DALL’AMBASCIATA:
Le persone interessate al servizio nei seggi elettorali che verranno istituiti nella circoscrizione consolare del Lussemburgo ai fini dell’elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti all’Italia potranno sin d’ora manifestare il loro interesse facendo pervenire - entro il 12 aprile 2019 all'indirizzo mail notarile.lux@esteri.it - il modulo di richiesta allegato [Modulo candidatura personale di seggio].

Requisiti:
· cittadinanza italiana e maggiore età alla data delle elezioni (26 maggio 2019);

· essere elettore nella circoscrizione consolare del Lussemburgo (iscritto all’AIRE e nelle liste elettorali del proprio Comune italiano; oppure soggiornare temporaneamente nella circoscrizione consolare del Lussemburgo per motivi di studio o di lavoro ed aver fatto l’opzione per il voto all’estero; inoltre, non aver optato (o optare) per l’elezione dei candidati lussemburghesi al Parlamento Europeo);

· padronanza della lingua italiana;

· titolo di studio della scuola dell’obbligo (per svolgere le funzioni di segretario è richiesto un titolo di studio non inferiore al diploma di istituto di istruzione secondaria di secondo grado);

Chi NON può partecipare:
· chi opti per l’elezione dei membri del Parlamento europeo spettanti al Lussemburgo;

· personale di ruolo ed a contratto del Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione
· Internazionale in servizio nei Paesi dell’Unione europea;

· chi alla data delle elezioni ha superato il 70° anno di età;

· i dipendenti dei Ministeri dell'Interno, delle Poste e Telecomunicazioni e dei Trasporti;

· gli appartenenti a Forze armate in servizio;

· i medici provinciali, gli ufficiali sanitari ed i medici condotti;

· i segretari comunali ed i dipendenti dei Comuni, addetti o comandati a prestare
· servizio presso gli Uffici elettorali comunali;

· i candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione.

Ubicazione dei seggi: in via di definizione

Orario di svolgimento delle operazioni elettorali (salvo modifiche): venerdì 24 maggio 2019 dalle ore 17:00 alle 22:00 / sabato 25 maggio 2019 dalle ore 07:00 alle 18:00.

Compenso spettante (importi relativi alle elezioni del 2014 e soggetti a possibile variazione): Presidente di seggio: € 143,06 - scrutatore: € 122,40
In allegato Modulo Domanda Temporanei e Modulo Candidatura di Seggio
Per maggiori informazioni: https://amblussemburgo.esteri.it/ambasciata_lussemburgo/it/ambasciata/news/dall_ambasciata/elezioni-europee-2019.html
