Invito a rispettare il "distanziamento sociale"o cosiddetto "social distancing"nei negozi aperti al pubblico 
Comunicato stampa 01.04.2020 

Nel contesto della pandemia da coronavirus Covid-19, il governo lussemburghese informa i cittadini e le imprese aperte al pubblico che è necessario rispettare determinati principi specifici relativi al traffico dei clienti al fine di limitare la diffusione del virus nella popolazione . Si raccomanda pertanto di rispettare il "distanziamento sociale" all'interno delle imprese, vale a dire garantire che sia rispettata una distanza interpersonale di 2 metri tra ogni persona presente nella rispettiva impresa. Si consiglia inoltre di regolare l'ingresso dei clienti e quindi limitare il numero di persone che possono accedere ai negozi contemporaneamente.

Il "distanziamento sociale" si applica anche all'area antistante ai negozi. Si raccomanda pertanto di mantenere una distanza interpersonale di 2 metri.

Si raccomanda inoltre ai clienti di fare shopping da soli e senza portare altre persone con loro, oltre a limitare la presenza dei negozi al minimo indispensabile. Si consiglia inoltre di utilizzare un carrello del supermercato a persona (1 carrello = 1 persona).

Di seguito troverai i gesti essenziali della barriera: https://gd.lu/5G9t9Q
Nota anche le regole applicabili alle persone vulnerabili e non vulnerabili: https://gd.lu/6XJ3wR
Comunicato dalla direzione generale delle classi medie 
 
